

朝阳区

牵手大学丰富学校课后服务

本报讯(记者 邱乾谋)朝阳区实验小学的教室里日前来了一位特殊的老师,给学生讲授传统文化服饰课。这位特殊的老师是北京服装学院的教授。这是学校课后服务的一项内容,朝阳区与北服合作,在朝阳区实验小学开设《传统文化服饰》课程,由教授每周来给学生上课。

“为了满足学生多元的兴趣,提升学生的核心素养,学校选修课更加多元。随着学校课后服务的进一步拓展,我们也面临师资短缺的问题。”朝阳区实验小学校长陈立华介绍,此次,北服教授走进学校开设课程,扩充了学校师资来源,让学生享受更加优质的教育资源。

本学期开始,北京市教委推出新政策:中小学普遍建立弹性离校制度,以学校丰富多彩的课外活动为基础,以提供课后托管服务为基本内容。朝阳区相关负责人介绍,朝阳区各中小学开展了课外活动和课后托管服务两类课后服务。社团及兴趣小组活动、劳动实践活动、校内阅读、趣味游戏等,让学生在放学后也能享受



北京服装学院老师日前走进朝阳区实验小学,指导孩子们做手工。

本报记者 邱乾谋 摄

学校提供的服务。

为进一步丰富学校课后服务内容,扩展学校师资资源,目前,朝阳区与中国传媒大学、北京服装学院、中华女子学院、北京工业大学、中央美术学院、中国音乐学院、北京师范大学、北京联合大学8所高校建立合作,服务24所小学,惠及20000余名学生。

朝阳区教委相关负责人介绍,朝阳区中小学依托高

校的教师或专业学生,开展了体育、艺术、科技等深受学生欢迎的课后活动。各学校根据合作高校的特有专业,结合不同年级学生的心理发展特点设置不同的课程和社团。学校自主开发校本教材,开设创意课程,打造学校品牌社团,包括摄影、动漫、主持播音、新闻采访等。

此外,高校教师或专业学生还对小学教师进行专业培

训,指导小学教师改进不足。高校还为小学教师提供到艺术场所参观学习平台,用不同的艺术形式陶冶情操,开阔教师的眼界和胸怀,提升教师的核心素养。

“接下来,朝阳区还将深化与高校、科研院所、社会力量的合作,引入更多的优质资源,服务朝阳区的课后服务,让学生和家长受惠。”朝阳区教委相关负责人说。

海淀区

教委严查培训机构教师资格

本报讯(记者 许卉)“一经发现培训学校问题,关联2018年度年检,并将严肃查处,在海淀教委官网通报检查情况,并根据情况给予行政处罚,同时向社会公布。”日前,北京市海淀区教委发布《关于校外培训机构集中治理阶段加强规范办学的工作通知》,进一步加强专项治理校外培训机构的力度。

据了解,在集中治理阶段,海淀区教委将继续对培训学校和机构进行检查,加大监管力度。《通知》明确要求,学校要安排专人负责,核查课程和教学时间安排,无论是班级授课,还是一对一教学,科学设置、预留时间,务必保证授课结束时间不晚于20时30分。

同时,义务教育学科培训学校要加强研究,重

视制度建设,加强学生登记管理,加强诚信教育,有效甄别学生学段、年级,确保招收的学生不跨年级、学期提前学习。同时,学校可进一步优化学生的入学协议、合同等,与家长明确约定按照年级报名培训课程,不提前培训。

《通知》特别强调,各学科培训学校,要认真核查语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、地理、历史等中高考科目的授课教师资格情况,确认是否具备国家教师资格条例规定的相应的教师资格。对于不具备规定资格的教师,需要督促其参加2018年下半年教师资格考试,尽快取得教师资格。考试未取得教师资格的,要调整岗位,不得从事相应的学科教学。

新东方

优能中学教育

A BETTER YOU, A BIGGER WORLD!

新东方优能一对一 金牌规划师

规划学习路径 | 解决学涯问题 | 提升非学科学习力



官方报名网址: bj.xdf.cn

咨询电话: 400-817-1616 / 010-82611818

